

编者按&lt;&lt;&lt;

走进太钢好多年了,我爱我的太钢。我相信,许许多多的太钢人都和我一样热爱我们的企业。在大家的笔下,美丽的太钢异彩纷呈,格外迷人。走,让我们一起走进钢城……

# 我爱我的太钢

绿树成荫的地方,一定是人气最旺的地方;芳草飘香的钢城,也一定是美丽多姿的钢城。

从太钢的东门进入厂区,你就会看到宽阔的马路两侧,壮硕挺拔的白杨树张开浓郁的绿伞在列队欢迎你,你行走其间,那感觉就像是一位将军在检阅队伍,给人以心情舒畅的淋漓。树旁两条规则的冬青绿化带,则如晶莹透亮的翡翠,散发着耀眼的光芒。

那满地的绿啊,宛若一眼望不到头的绿色飘带,人们行走在这绿色之中,就像徜徉在绿色的草原上,美不胜收,令人心旷神怡。

最让人惬意的还不仅是这些,如果你再往里走,映入你眼帘的是一块又一块绿色的草地,规则不一,连绵不断。微风吹来,草地上的小草在翩翩起舞,仿佛要把天下最美的笑脸奉献给你。而每一栋厂房之间,都被一块块的绿隔开,这些绿由各式各样的树木组成,上面正盛开着各种各样的花朵。这些花朵姹紫嫣红,充满着青春活力。它们无疑是钢铁水泥的建筑群中最

温柔、最温馨的一道靓丽风景线。

我们真情地赞美钢城的绿,但更忘不了播种绿的人!他们是钢城花园的园丁,更是钢城建设的美容师!他们用智慧的头脑,用灵巧的双手,用辛勤的劳动打扮着钢城,才有了这绿的朝气蓬勃,才有了这绿的生机盎然,才有了这生活的有滋有味。他们就是绿的播种者!他们就是创造绿的美容师!他们默默无闻,兢兢业业,不辞辛劳地工作。钢城的绿使职工们感受到生活的美好,增添了对幸福生活的向往。职工们每

天行走在这绿色之中,每当疲劳困乏之时,一看到前面满是绿色,疲劳霎时被驱散得无影无踪,大家又信心百倍精神抖擞地投入工作。下班回家时,花朵绽放在浓密的枝叶间,股股暗香浮动,丝丝凉风送来芬芳的花香,醉了行人醉了心情,心胸为之开阔……

钢城的绿呵,你让钢城流光溢彩,激情迸发,创造着幸福快乐的生活,你陪伴着钢城职工一道走向光辉灿烂的明天……

## 钢城绿

■一鸣



钢城远眺 译明 摄

## 窗外

■刘连刚

有段时间,常常透过办公楼窗户看厂区的马路,那条马路两旁种的是高高大大的槐树,树上结满了槐花。在翠绿的树叶里,雪白的、沉甸甸的槐花随风摇曳,把此时的太钢点缀得分外美丽,别有一番诗情画意般的意境。午饭过后的人们,三五成群地结伴从这片郁郁葱葱中走过,聊着天南地北的话题,畅谈着工作或生活中的点点滴滴。阳光,绿树,槐花的香气,此时此刻,我猜想大概每个人都在这清幽的马路边敞开心扉,释放情怀,无拘无束地享受这片刻的悠闲时光。

太钢的景和人,在那一刻,在我心中,真正地达到了和谐和美好!我爱太钢,爱这窗外的美景!

午后的阳光透过玻璃明快地钻进了屋内,敞亮地照在办公桌上。长时间地对着电脑,眼睛有些酸困,直起腰来靠在椅背上,暖暖的阳光洒在我的脸上。中午吃饭的同事还没有来,此刻安静极了,很难得的一个宁静午后。望着窗外晴朗的天空,几朵白云慢慢地向远处移动,我的思绪也随之越飘越远……

记得自己是2004年来到离退部的,从对这份工作的一知半解,到现在11年的时间里,从内心深处深深地爱上了它。其中,也曾因为一些工作无法找到突破口烦躁过,也曾因为一个个紧急的工作头大过,但更多的是当把一件件事情圆满地完成时,那内心的满足和自豪,无法用言语表达,当看到老人或孩子或质朴或稚嫩的脸庞洋溢着笑容时,那浓浓的爱在心里肆意流淌……

我已人到中年,可内心的感觉却如同这午后的阳光,暖暖的,有着无限的生机和活力。窗边不知名的枝条已然结出了果实,一切都显得那么欣欣向荣。

## 午后随笔

■田旭萍



钢城牡丹 高凯志 摄

## 钢城人

■秦冬梅

天还未亮,  
太阳正做美梦,  
你已挥动双臂,  
将马路打扮停当,  
隐约的身影,  
穿梭厂房道路。

午间也想酣睡小憩,  
你在设备一隅,  
擦拭油渍。  
它是你的亲密老友,  
传说中的沉默是金,  
说的就是这铁家伙,  
伴你年逾半百,

陪你解闷舒心。  
谁说要分离?  
它已扎根心间沃土。

夜幕低垂,  
星星调皮地探出脑袋,  
看看是哪个家伙,  
又在专注敲打键盘。  
晚归的人,  
今夜的月光为你照亮。  
看,  
风吹落花飘发间,  
别有一番韵致。

“迎难而上创佳绩,齐心协力铸辉煌。”尖山铁矿从建矿以来,已经走过了二十多个春秋,它既创造了冶金史上的奇迹,也养育了我们这一代矿山人,它的发展历程值得我们每一个人引以为傲。

记得1994年10月,当我第一次来到尖山铁矿,眼前的一幕让我大失所望,寥寥几栋居民楼被大山围着,秋天刚至,山区过早的寒冷悄悄来临,狂风卷起黄沙满天飞舞,道路蜿蜒曲折坎坷不平,进入雨季更是一片泥泞。我们这批工人,暂时住在矿区附近的一个小村子里。

2004年的尖山铁矿,一栋栋错落有致的居民楼拔地而起;绿茵茵的草坪翠色欲滴;办公楼前的音乐喷泉此起彼伏;职工家属们有的做着健身

操,有的跳着广场舞;小孩们在旱冰场嬉笑打闹;厂区内磨选系列开始扩建,规范的5S管理、ISO9001质量管理体系、ISO14001职业健康安全管理体系,逐步在矿山系统推行,尖山铁矿朝着新型的、先进的国际矿山行列迈进。

今天的尖山铁矿,处处带给人们一种现代化矿山的气息,住宅楼前停满了各种型号的家用小轿车,早晚足球场上运动的人越来越多。同时,尖

山铁矿更是带动了娄烦县经济的快速发展;厂区内设备平稳运行,备件物品分类摆放、定置规范;面对钢铁行业严峻的市场形势,党政领导与大家万众一心,出台并实施了一系列的应对措施,一场生存保卫战就此打响。

回首过往,我收获很多。面对挑战,我信心满满。“风雨过后便见彩虹”,我坚信,美丽的太钢、美丽的矿山明天会更加美好。

## 我的矿山二十年

■陈树芬



尖山铁矿尾矿库 郑磊 摄